BUNLARI DiZILER

OGREN .

1. SORU TiPi

DiZiNiN TANIMI

Tamim: f: N* — R taniml f fonksiyonuna reel (gergel) sayi dizisi denir.
a,, dizinin genel terimidir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK cozim

(@) =@n+1) ilk iki terim a, ve a, olur.
dizisinin ilk iki teriminin toplami kactir? n=1ign a,=2+1+1=3
n=2igin a,=2+2+1=35olur.

a;+a,=3+5=8di.

ACiLMATEMATIK

1. (a,) gergel say! dizisidir. 4. Asagida verilenlerden hangisi bir dizi belirtmez?
= 2 13 7
(a)=(@n+7) A) (3_) B) ( — ) c) (21 : )
olduguna gére dizinin 4. terimi kactir? n n- ——

A) 10 B) 13 C) 16 E) 22 D)(%) E)( n—1

n+3
Qy = .3 ll' +3
C\ Qn = _cl‘_) =) 9% T N fonins2
=124+% =1 1-3n 21-21 P

2. Asagida verilenlerden hangisi bir dizi belirtir? 5. (@) =(n+4)

! 1 o ..

A) ( in +5 ) B) ( 5 1 ) c) ( - ) olduguna gdore, a, + a, toplami kagtir?
—2n Sn—10 n“-9 A) 10 B) 11 C)13 D) 14 E) 15
O1g =2+h o =24b
o403 =13
3. Genel terimi 6. (a)=(8n-1)
(a,)=(5n-2) olduguna gére, a. — a, farki kactir?

olan dizinin 3. terimi kacgtir?

A) -2 C) 23 D) 28 E) 30

D) -39 E)-7
o5 = F5=1 ay=¥4-

05":-35 u ﬂl:'}
. il \ os-a1 =32 1.0 2.Ef3B 4.C 5.C 6B




— PEKiSTIRME TESTi -

1. (a,) bir dizidir. 4. (@)=(1+2+3+..+n)
(a,)=(2n+3) dizisinin 5. terimi kactir?
olduguna gére, a, + a, toplami kactir? A)5 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

(Qn) = n‘g:'”) =) 0g= s._;__.‘. z Ig

) (a )7 5n + 3 5. A,={1,2,3, ..., n}ve a: An— R olmak Uzere,
AT a (n +2 )
( n ) 13

dizisinin kacinci terimi 6’dir? :

A) 7 B) 6 C)5 D) 4 E) 3 g dizisinin ilk Gi¢ teriminin toplami kagtir?
> A) 1 B) & o2 D) 4 E)5
= 3 3
w

-V
ax =6 = ox --g_:_“'_% -#_’_5_ S Sx41 =bx

DTET DT
);:3

Ql+N2+03 =

b 3n+6 6. (a)=@n+12)
3. (”):(2 2 4
n+e, olduguna gére, - orani kagtir?
dizisinin 2. terimi, 4. teriminin kag¢ katidir? 2
3 10 11 12 13
A) = B) — C) — D) — E) — E)2
) 8 ) 9 ) 10 ) 11 ) 12 )
= [ TRk UL T
-] —
@2 = x-94 3 2.9+42 I3
O
u,‘ = 3- (I'"G L~ ' ? - 2.
2.4+ I s
2= %.2 2 x=le
S =
1A 2E 3B 4E 5D 6.C
IE\




— PEKiSTIRME TESTI -

7. (a,) bir dizidir. 10. (a,) bir dizidir.
=2n-1 n!
(@) =2n (an):((n_n!)

olduguna gére, a, + a, + a, toplami kactir?

olduguna gére, a,,, dederi kagtir?

A)3 B) 7

AY1 | B)2024 |C)2023 D)2024]  E) 2023

8. (a,) dizisinde 11. (a,) dizisinde

(an)=(vm) (a)=2
a,+ag

olduguna gére, a, *a, *a,*a, ¢arpimi kactir?

degeri kagtir?

olduguna gére, x

a9 < 2 3 * s
< A) 2 B)2 C)2 D) 2 E)2
(1T
[

oz-22- k= 2.2.2:2
_2Y

9. (a,) ve (b,) iki gercel say dizisidir. 12. (a,) dizisinde
- 7 b)=(5 : 4n+3
(ay) = (n+ )ve;n) (5) (an+1):(2n_1)

olduguna gore, b—3 orani kagtir?

1 olduguna gére, a, degeri kagtir?

7
A) — B) 3 c)2 D)7 E) —
A) 2 B)1E C)5 D)% E)7 '3 ) ) ) '3

Sg = 3+?--=-l:_ -2

LJ:S" =g

7D 8.C 9.A 10B 11.D 12B




BUNLARI '

OGREN .

2. SORU TiPi
SONLU Dizi

Sonlu sayida elemani olan dizilere sonlu dizi denir.

Bir dizinin sonlu dizi oldugu sdylenmedik¢e sonsuz dizi olarak alinir.

\CILMATEMATIK

ORNEK
Tanim kiimesi {1, 2, 3} olan bir (a,) dizisi igin
(a,) = (n +7) esitligi veriliyor.

Buna gdre, dizinin terimler toplami kacgtir?

1. A;={1,2,3}vea,: A; — R olmak dzere,
(a)=(n+4)

dizisi li¢ terimli sonlu dizi olduguna gére, bu dizinin
terimler toplami kacgtir?

A) 8 B) 13 |C) 18 I D) 20 E) 24
u'-\»nz+0a3=':| = M=5 ,o00=2b oa=%

L\
< 464t =

2 (a"):(nL)

01.002.03 .94 = ')

Oy = 'E' dizisi dért terimli sonlu bir dizi olduguna gore, bu
an_ dizinin terimler carpimi kagtir?
1 1 1 1 1
= Ay — B) — C) — D) — E) —
°3:3 A7 )% )5 )~ )5
& AL
suzg o £33 % --z',-

3. (an):< /144_n2)

dizisi sonlu bir dizi olduguna gére, bu dizinin terim
sayisi en cok kag olabilir?

A) 144 B) 100 C)12 D) 10 E) 11

Wy-atz o w» bz L2gng 2

nyoaldufune ice , nenziz ay12tme
+M|‘M

4. (a,) A — R, keZ olmak izere,

(3n)=(Vn+1—v4—n)
dizisinin terimler toplami kagtir?

A) 2 B) 3 C) 4

\CIiLMATEMATIK

D)v5—1 E) Y5 +1

QI4 :

DIZILER

cozim

n=1igin a;=8
n=2igin a,=9
n=3igin a;=10o0lur

a, +a,+a; =27 olur.

5. A,={1,2,3,4}vea,:A, — Rolmak tizere,
(@) =(@n+2)

dizisi dort terimli sonlu bir dizi olduguna gore,
asagidakilerden hangisi bu dizinin bir terimi olamaz?

455 2) 11 Bj 14
Saz={l ;o=\

6. A,={1,2,3}vea,:A,; ~ Rolmak iizere,

(a,) =(2n-1)

seklinde tanimlanan (a,)) dizinin terimler toplami
kactir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

=1 ,02=23 ; 23 =5 DNt +02:=F

A={1,2,34,56}vea, : A — Rolmak iizere,
1
NtV oAy on=n

(a”):(milm T

sonlu dizisinin terimleri toplami kactir?

T

sonlu dizinin terim sayisi 7 olduguna gore, bu
terimlerin toplami kactir?

A) 8 B) log,3 C) log,7 E)

1.C 2B 3.C 4E 5E 6.A 7.E 8D

2 k3
NP2t n e +D G = 'es-z-r +|5§"“ ""g;’

e logal ¥ Bua &) =lep =3



BUNLARI DiZIiLER

OGREN .

3. SORU TiPi
SABIT Dizi
¢ e R, Vne N¥igin (a,) = ¢ seklindeki dizilere sabit dizi denir.
¢ (a,) sabit dizisinin tim terimleri esittir.
(a,)=(c,¢c ..,0)

* (a,) sabit dizi olmak'Gzere,

~ ben+c . b _¢
(a”):(d-n+e) oldugundan E:€:(an) olur.

\CiLMATEMATIK

ORNEK cozim
(an‘): 2n —k 2 X oima
/7\8n+3 8 3
dizisi sabit dizi olduguna gore, k degeri kacgtir? =-8k ise k= %
k =—i olur.
4

ACiLMATEMATIK

1. Asadidakilerden hangisi sabit dizi degildir? 4 a [+ 5
5 ( " ) B ( 3n+m )
A)(a,) = (7) B) (b,) = (-1)*" o .
a7 dizisi sabit dizi olduguna gére, m kagtir?
C)(Cn):<2n+14 D) (d,) = (V2) B) 10 C)o D) 3 E) 1
LE)(e)=@n+3)] 4 2L o mats

an =C ol~al,. en = 2013 olme2.
o . - oo

2. Asagidakilerden hangisi sabit dizidir? 5. (an ) _ ((x +2). w2 (y+3) n+x- y)

A) (a,) = (-1)" B) (b,) = (2™ dizisi sabit dizi olduguna gére, a,,, kactir?

A)2 B) 3 C)4

D)5

| C) (c,) = (sinm» n)| D) (d,) = (cosm=n)

Fin ) — (On _ A)

| [ x¢2=0 »ti=o = @n= (-2)(-3)
-C.) Ca = (s‘inﬁ-ﬂ) xny C = stafizo e=2 M=-3
Cas sta2A 29
Cizo 2 Ch=9]

an=b = g0 = 6

3. (a,) sabit dizidir. 6. (a,) sabit dizidir.
(@) =3 (@)*-8=0
olduguna gére, a, + a, + a, toplami kactir? olduguna gére, a, degeri kactir?
A)3 B) 6 D) 12 E) 15 A)8 B) 6 C)5 D) 2 E)3

Op=3 a =3
og=3 =) 2+3+3=3 1.E 2.C 3.C 4A 5E 6D

az3=73




— PEKiSTIRME TESTi -

1. Asagidakilerden hangisi sabit dizidir?

B) (o) = £

D) (a,) = (=n)
E) (a,) = (=1)")

A) (a,) = 2"

C) (ay) = (1"

n

2 20 a .- =4

4.

(a,,) sabit dizi olmak (zere,

(a)=(@-1)n’+ (b—3)n° - (c + 2)n + (ab - c))
esitligi veriliyor.

Buna gére, a + b + ¢ toplami kactir?

A)5

B) 4 C)2

2. (@)=01,1,1,..,1)
olarak verildigine gore,
&7 (a,) sabit dizidir.
}( (a,) dizisinin genel terimi (=1)" dir.
M (a,) dizisinin genel terimi (1)®" dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve NI E)I, Ilvell

on I - '\ = U);A -e. Sakf div

3. (a,) sabit dizidir.
3n—k
(an ) - ( 2n—-9 )

olduguna gore, k degeri kactir?

3
By =
)2

©o|-=

ACiLMATEMATIK

QIG\

nZin+7

a -
<n) [a-n2+2n+b

dizisi sabit dizi olduguna gére, b — a farki kagtir?

A) 4 B) 6 C) 10

(a,) sabit dizi olmak (zere,
a;t+a,+..+ag

agta;+..+ay
orani kactir?

A) 10

cA4C+--- +C

c4ce---tC

1.C 2.C 3.C 4C 5E 6.C




— PEKiSTIRME TESTI -

7. (a,) sabit dizidir. 10. (a,) sabit dizi olmak izere,
a+a,=6 + [ a | a
olduguna gore, bu dizinin ilk li¢ teriminin toplami
a X y
kactir? 3
A) 18 B) 6 C)4 D)9 E) 10 a [z |t
Yukarida toplama tablosu verilmistir.
Qn=C Dag=c " X+y
) oztay=2¢ = Buna gbre, orani kactir?
L=< z+t

c=3

N +02423 =2 = D

8. (a,) sabit dizidir. X 11. (a,) sabit dizi olmak tizere,
|
a,s—5a,_,=-32 ; (a8,) =(2x—1,3x-5,y-1,2+2)
o T o ] m o
olduguna gére, a; degeri kactir? E olarak veriliyor.
= .
E)8 o Buna gore, x + y + z toplami kactir?
2 A) 21 B) 18 C) 16 D) 20 E) 17
9. (a,) sabit dizidir. - (a,) sabit dizidir.
(@,,4)°—10(a,) +25=0 Buna gore, a,,,, — a,,,, farki kagtir?
a,+a, A) 1 B) 0 C)2 D)3 E) 4
olduguna goére, 2 orani kagtir?
3
On=C
A)5 B) 2 C) 10 D) 3 E) 1
O2g2u= & = Qoo ~QAgp01 =C—-C
=C
Q=& c2_loc+28 =0 _ W2 _2c 02023 = =0
=) = . =
Oip+1 =C (c__g)t:c 2

@ =2

\ 7D 8E 9B 10.D 11.E 12B
17




BUNLARI DiZILER

OGREN .

4. SORU TiPi
ESIT DIZILER

vn e N*igin (a.) = (b,,) oluyorsa bu dizilere esit dizi denir.

\CILMATEMATIK

ORNEK cozim

3n—4 ‘ 8n—k (a,) = (b,) oldugundan dolayi a, = b, esitligini kullanabiliriz.
(3n)=( T | ve (bn) - )

n 4n+4, L 3-4_ 1 _81-k_8-k
dizileri veriliyor. ! 1+1 2 17 4.1+4 8

8k K\

(a,) = (b,)) olduguna gére, k degeri kagtir? 1
—EXT:—S =16-2k=—-2k=—24 = k=12 olur.

\CILMATEMATIK

1. (@)=(@n+4) ve (bn>:(

an+k 3. (a)=(n?+5n+x) ve (b,)=(yn®+zn+4)

) dizileri veriliyor.

dizileri veriliyor.

a_) = (b, ) olduguna gore, k degeri kagtir?
@) = (by) d g g ¢ (a,)) = (b,) olduguna gébre, X + y + z toplami kagtir?

A)5 B)8 C)10 D) 13 E) 15
A)9 B)8 C) 10 D) 11 E) 12
- e Qln =bn 2 = 2,
(e = op=let S ""q'i‘ D NaSnax=va'v.a «h
"2
.z &% I:S-H'"- B2l L= x=b

N
X+9wr 3 = o

nin+1) 12n +23 k
2. (a)=1+2+3+..+nve (b,)= - 4, (3n)=(m)ve(bn)=(4+3n+1
dizileri veriliyor. dizileri esit olduguna gore, k degeri kagtir?
(a,) = (b,)) olduguna gore, k degeri kactir? A) 19 B) 23 C)27 D) 30 E) 44

oy = [2+23 =3¢

5 O
+t = o/ =bi = 3 _lese
b‘— L+ _b_-— “4"'1’-_' e
N 3 b

1.B 2.E 3.C 4A




— PEKiSTIRME TESTI -

1. (an) :( n+4 ) o (bn) _ (1_) 4. (a,) ve (b,) birer dizidir.
kn+8 | 2 a,=3m+1
dizileri veriliyor. (b)) =(@Bn-2)
(a,) ve (b,) dizileri esit dizi olduguna gére, k degeri (a,) = (b,) olduguna gdre, m kactir? :
kactir? B)9 C)10 D) 12 E) 13
A) O C)4 D)6 E)8
Nez S P L 2 A
o - { % u=by o=y m=+{=10
"3 bt -5 X - =12-2=1
T =) - )k*ﬁ' - >y } K=
] L
Li= 5 lo=k4@ = k=2 m=3
2. Asagida verilen dizilerden hangileri esit dizi degildir? 5. (a,,) ve (b)) birbirine esit iki dizidir.
A) (an)=n2+n (bn)=n2+n b, =18
B) (a)=(1)" (b,) = cos(rn) < (@) =@n+k)
ot olduguna gére, k kactir?
C) (a)=(2n+1) (bn):(4n+2) = g 9 ¢
2 = A) 30 B) 18 C) 15 D) 19 E)6
3 27 =
o) (o0)-[5)  %)-(] E
:l b[‘ = |¥ h k
E) (ay) =1 (b)) =(n—1)*" 2 = bu=ou = 1¥=124

QL= 12l -

3. (a,)ile (b,) dizileri birbirine esittir. 6. (a)={an®+3n+5)
n

=2m-5

8= em (b,) = (2n” = bn + c)

b, =3m +5 dizileri birbirine esit olduguna gére, a + b + ¢ toplami

olduguna gére, b, kagtir? kactir?
A) -5 B) 5 D) 25 E) 0 B) 10 C)0 D)3 E) -6

o434 45 = 2at—batc

on=2 -bz3 c=S = otbtc=l

1.B 2E 3.C 4A 5E 6.A

\..9\



— PEKiSTIRME TESTi -

7. (a,) ve (b)) iki dizdir. 10. (a)=(1+3+5+..+(@n=1)) ve (b)) =(an®+b)
o) = 3n+2 (b) = ( 3,._Mm ) dizileri birbirine esit olduguna gore, a + b toplami
n n+1 /"N n+1 kactir?
dizileri esit diziler olduguna gore, m degeri kactir? A) -1 B) 1 C)2 D) -2 E)3
5 1
A) — B)3 C) -1 D) —— E)1
) > ) ) ) > )

8. (a)=(x-1n+y) ve (b, =(2n + 20)

1 1

11. (an) _<E+ﬁ+...+m

m-n
(22}

(a,) = (b)) olduguna gére, x + y toplami kagtir?

A) 23 B) 22 C) 21 D) 18 BY17 dizileri veriliyor.
':: (a,) = (b,)) olduguna gore, m dederi kagtir?
=
om.e.lon ; A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

12. (a)=2+4+6+..+2n

2
9. (8)=(1+2+3+..+n) ve (bn):(n +n)dizileri

m
veriliyor. (b,) =kn® + mn +1
(a,) = (b,)) olduguna gére, m degeri kactir? dizileri veriliyor.
A)-2 B) -1 Cc)o D) 1 (a,) = (b,) olduguna gére, k + m + t toplami kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Oin = m(ﬂ‘“)
2

Qn= % [n-t-‘l):nl-tn

nten
nAa bn; kﬂz-‘M"n-‘

m=1 L=eo

—
amme =2

7.C 8A 9.E 10B 11.B 12A




BUNLARI DiZIiLER

OGREN .

5. SORU TiPi

DiZILERDE iSLEMLER

(a,,) ve (b,) herhangi iki dizi ve ¢ € R olmak lzere,
o (a)+(b,)=(a, +b,)

* (a)-(b)=(a,-by)

e (ay)e(b)=(a,"b)

(a,) 1a,
e — —1—|, (b #£0
- l] oy 0)
* ce(a,)=(c*a)

ACiLMATEMATIK

ORNEK coOzim
(@) =(2n-4) ve (b)) = (n2 +6) {a,) + (b)) = (a,+b,} oldugundan
dizileri icin (a,) + (b,,) toplamini bulunuz. 2n—4+n°+6=n°+2n+2 olur.

\CiLMATEMATIK

2
1. (@) =(n-1) ve (b))=(5-n) - (a)=("+4) ve (b)) =(2n+3) a,=S
dizileri veriliyor. dizileri veriliyor. 1=5
- . T . e 2 a
Buna gore, (a, - b,) dizisinin ikinci terimi kagtir? (c,) = b_n olduguna gére, ¢, degeri kagtir?
A) 20 B) 15 D) 18 E) 16 n

fg.bo = {‘3"-’) (s-2) - T2 =721

2. (a)=

n

(2n+3

) dizisi veriliyor.
+1

Buna gbre, (a,,,_,) dizisinin esiti agagidakilerden

hangisinde verilmisgtir? dizileri veriliyor.
A) ( 4n—1 ) B) ( 1—4n ) ) ( 4n+ 1 Buna gére, (a, + b, ) dizisinin ilk terimi kagtir?
n n n—1
’ E)9
4n+1 ) E) 4n—1 )
2n 2n a1=3 be=3 =y ogtbt =6
Ropo = 2. (201) +3 = bnx! 6. (a,) = (logy(n+1) ve (b,) = (log,,,4)
2r=1¥ i dizileri veriliyor.
3. (a)=(3n+2) ve (b)=(2n— 1) dizileri veriliyor. Buna gore, (a ) * (b_) carpiminin sonucu
n n h n
= . L H
Buna gore, (2a, - b, ) dizisinin esiti asagidakilerden asagidakilerden hangisinde verilmistir?
o
hangisidir? A B) n+1 C)6
A) (4n + 3) B) (3n — 1) C) (5n +2) 4 ,
E) (6n +2) D)2 g 2l

Lox 52 {a2) Lan k
ba= 20-t D jask-(24-1) \,




— PEKiSTIRME TESTi -

1. (8)=@n+1) ve (b)=(n"+3) 4. (a)y=(n®=1) ve (b)=(n*+n+1)
dizileri veriliyor. dizileri veriliyor.
a
(c,) = (a, + b,) olduguna gére, c, degeri kactir? Buna gore, b—nl dizisinin kagincl terimi 6 olur?
A) 13 B) 14 C)15 D) 16 E) 10 "

Caz=9o24+b2 Ca=F+%
n-

w2 4 =(n-1) (aZn+1) _
o2 =% =14 ntaa+i nlan +i

ba =% X Tacl i b ) x-f?"

X=%

2. (a,*b)=(3n°+5n+2)ve (b,)=(n+1) 5. (a))=(log,n) ve (b)) =(a,+a,,,)
dizileri veriliyor. dizileri veriliyor.
X
. T ” x
Buna gore, a, degeri kagtir? ':: Buna gore, b, degeri kagtir?
A) 8 B) 6 C)4 D)7 E) 10 E A) 4 B) 8 C)3 D) 2 E) 1
=
=
Lz-_l =) Qz.hz = 1241042 - bl: g +al =142 :3
2 20 <
Gaq. = = I
“1-Ez =1
b =2
G = ?sz
3. (a,) ve (b,) dizileriigin 2.0
6. (@,,1= dizisi veriliyor.
(2a,—b ) =(12n + 11) 2n+1
(a,—b,) = (4n +5) Buna gdre, a,,,, dizisinin G¢lnch terimi kagtir?
esitlikleri veriliyor. A) 38 B) ar C) 17 D) 38 E) B
a 17 38 13 13 38
" 3
Buna gore, b, orani kactir?
n=3 =3 0q iSteniyer
Otnsy = N42 = A=hb Te\ ng = 1§
2an-bn = 12a+l| oy |
_ ona — b~a = Laa® --S-n-‘
on=%ni ko = Gatl

o 1B 2A 3C 4E 5C 6D




— PEKiSTIRME TESTI -

5n+1 , n tek ise
7' (an) = . .
3n—4 , n cift ise

dizisinin ilk ti¢ teriminin toplami kagtir?

U1+ 24Q7 = 7

A) 20 C) 26 D) 25 E) 23

o) = Sax| =6

02 :220-4 = = (+241b =24

o3-St =106

8. (a)=(3n*+2n°+n+3) ve (b,)=(n"+4n+1)

dizileri veriliyor.

(c,)) =(a, —b,) olduguna gdre, c, dederi kactir?
A) 0 c)2 D) 1 E) 4
Cq S ata—-1oy -'-S""".;J° e

o = 2+2+4142 ")q‘=5

Soau-bs1=1
biztabktt = be= ¢ >

9. (a)=n3+1) ve (b,)=(3n*+3n)
dizileri veriliyor.
(c,) = (a, + b,)) olduguna gére, c, dederi kagtir?
A)8 B) 10 C) 36

D) 30 E) 27

Ca=o24ba ‘15’ru:30r-

oa sFils DD
Lz.: 12+ 6 = 18 =) L’g='&

2 eg4by =2%

\CiLMATEMATIK

\I23\

3—-2n, n gift
10. (a,) =
n+5 ., ntek
n+4 , n gift
(b)) =
. n2+3, n tek

dizileri veriliyor.

(c,) = (a, + b,) olduguna gére, c, + c, toplami kagtir?

A) 10 B) 14 C) 15 D) 16 E) 20

Lq = A"*Zﬁ-‘ll
LQ_ -.ﬂ'l"a—'L

cr=ai<by oy =n+5=6

=5

Carz oa24by Oq = 3= =4

Ci= 10 c2=5 3 Gica =I5

11. ()= (4n +4n+1) ve (b)) =(2n+3)
dizileri veriliyor.

(c,) = (a, + b,,,;) olduguna gdre, c, degeri kactir?

o

A) 18 B) 9 E) 13

Ci=0a14+ba Sherivps.

O = Galirl =D 5 G=2+t =1b

b?.z‘c‘f'g—'q'

12. (a)=(Bn-1) ve (b)) =(2n+1)

dizileri veriliyor.
‘a
(c,) =(a,*b,) ve(d,) = (b—") olduguna gére, c, - d,

n/

carpimi kactir?

A) 2 B) 3 C)—2 D)5 E) 4
Cy=onsloy ai=2 Cy =6
‘ =D =3 5 2 BCrdi=bf
J'___QJ_ J‘:j
by =4

7.B 8B 9.E 10.C 11.D 12E




BUNLARI

OGREN .

6. SORU TiPi
iNDIRGEMELI Dizi

DIZILER

Her terimi kendinden &nceki bir veya bir kag terimi cinsinden tanimlanabilen dizilere indirgemeli dizi denir.

Bu dizilerin tanimlama bagintisina indirgeme bagintisi denir.

Aritmetik dizi, geometrik dizi, karesel dizi, Uggensel diziler, fibonacci dizisi indirgemeli dizilerdir.

AORNEK

(a,,) bir dizi, a,; = 5 olmak Uzere,

{a,,4) =a,+2n

indirgeme bagintisi veriliyor.

Buna gbre, a, degeri kagtir?

1. (a,) bir dizi ve a, = 2 olmak izere,
a =a _;+2
indirgeme bagintisi veriliyor.

Buna gbre, a; degeri kagtir?

MCiLMATEMATIK

cOziMm

AN
an+1_an+ n

8,4 —8,=2n
n=1 igin a,—-a;=2
n=2 igin a;-8,=4
4 Nn=3 igin a,—8;="6
a,—a, =2+4+6
a,—5=12
a, =17 olur.

\ciLM TEMATIK
op=ag+bz ~I1§

4. vneN', n=1igin ag = ~2!

ﬁ
a.,=a,+n+1 ve a,,=19 qs-_-;qh-bg;-QJ

olduguna gére, a, degeri kagtir? A =-26

(A)=30] B)-78 C) 30 D) 78 E) 68

=
A) 2 B) 4 [cr6] D) 8 E) 10 o=0a+l0 =1D s tigy 20y o=+l =-26
Mo+ DeD oy =0
q"g""‘ ¥23 On ':‘""'z B gt OG-0 s =20 3 B o-F o1 =-32
:;5.:"_&,_45 e TR a3 =06+% = -¥Vap=-1¢
t—— D\3;b
5. Bir(a,) dizisinde,
2. VvVneNTigin
a,,=8,+2n+1 ve a;=2
a, =a,+n ve a; =1 .
olduguna gére, a, degeri kagtir?
olduguna gére, a; degeri kagtir?
A) 12 B) 10 C)8 D) 14 E) 11
A) 25 B) 19 )13 My 11 ] F)6 =
A=l i O3 =0+l =5 )=
Qadl-—an=A = g -9 =1 ﬂg-q.:fd‘-l-\’l-&( it =
-0 = 2 n=3 Tain ﬁga&}*'\'= oG =
Gy, — =3 -1z loyagel| s
tﬂlg--N = Ll

3. vVneN', nx1icin a, =0 olmak lzere,
a,=a,+2n-1
indirgeme bagintisi veriliyor.

Buna gére, a, degeri kagtir?

Oadt-0an =20~ mpog.-a)=
@y_om =3

s_z__ql_- {

o E“L—‘g:s’

o =-{ o.h=2_4=5=;nl.=%

6. Bir (a,) dizisinde

(@, =2+n+(a) ve a,=4

olduguna gore, al degeri kagtir?
5




— PEKiSTIRME TESTI -

1. (a,) gercel sayi dizisi igin

a,=2 ve a, =a,+2n

olduguna gére, a, degeri kagtir?

A) -4 B) -2 )0 D) 2
Qnsl-0n =24
2. (a,) gergel sayi dizisi igin,

a;=2 ve a ,=a, _4+1

olduguna gdre, a,, degeri kagtir?

A) 20 B) 22 D) 18 E) 21

“ﬂ—QA-‘ — L]

n=2 e o wou =/

Azd fan dg._)}:‘ 3 o0z23=2%
~S
nz2V7wwn "'0\,-3-)22:‘_
B3~ a4 = 1414~ 4}
3. vneN', n21 ve a;=1igin
an+1 = an +n
olduguna gére, a,, degeri kactir?
A) 152 B) 153 C) 154 D) 155 E) 156

ey - 91 = 1424 ~- 412
13.08°
=

' r
n=it polE =Y = aqp-1:152

agp=15h

3.
vne N, n21 ve a;=—igin
2
n
an+1=an+5

olduguna gére, a,, dederi kagtir?

45 3

antt-on =4

-
-

nal— %2 - '%
N=2 = ™Y - O = %-
a3> -3 = 3

N

~ =
n=m- Glo-Ma: 3

vn e N* igin
a,;=h-a, ve a, =1
olduguna gore, a; degeri kagtir?

A)1 B) 2! C) 3!

\CiLMATEMATIK

vn e N* igin

a,,=n-a, ve a;=1

olduguna gore, orani kagtir?

1.E 2.C 3.C 4B 5D 6B




7.

vn e N* igin,

—2n
(an+1):(an).(5) ve ag=2

olduguna gdre, a; degeri kagtir?

A) 2° B) 2'0 c) 2™

vn e N* igin,
(@) =@ (a,,,) ve a;=3

olduguna gére, a, degeri kagtir?

.
3 B) 3 3 D)9

vn e N* igin,

. 1
oy 0= o) {7 | ve 2=

olduguna gdre, a,, degeri kagtir?

17 17 c 17 D 17

A) —
18 9 8 54

=) az1? Tan gk

D

[~ | :.‘3'—
= 1A'y )

— PEKiSTIRME TESTi -

10. vn e N* igin,

(an43) = (@) (@,,4)"(n+ 1)2 ve a,=4

a
o " 4
olduguna gore, 2 orani kagtir?

Qa2 _ (as1)' o nat i 2k
Q- 0N+ Q-2

-Q-'-).E.‘.'—:lb
Oy

11. vyne N* igin,

(an)z(an+1)-(n2+2n+ 1) ve ag=2

X
= olduguna gore, a, degeri kactir?
<

E)81 =
w
= 2
= on = (\1+2n+1 :(ﬂ“'\)
2"

- K LEA

2
n=liawn W =5

og

12. Genel terimi (a,,) olan bir dizinin; genel teriminin 2 kati,
genel terimi (a,_,) olan dizinin genel teriminin 3 katina

esittir.
ag
Buna gore, 2 orani kactir?
7
17
E) —
27 A) 3 B) 1 C) 2 D) S E) 4
2 2 3 4 9

7.C 8.A 9.D 10.D 11.A 12.C




BUNLARI DiZIiLER

OGREN .

7. SORU TiPi
DiZILERDE TERIMLERIN SINIFLANDIRILMASI

Bir dizinin kag¢ teriminin tam sayi, kag teriminin pozitif, ka¢ teriminin negatif, en biyUk terimi, en klguk terimi seklindeki sorularda
dizi tanimini unutmadan iglem yapilir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK cOziM
)= ( 2 _ni10 Bu tarz sorularda polinom bdlmesi yapmaliyiz.
n n+1 2 12 -
n“-n+10|n+1 . (a)=(n-2)+ elde ederiz.
dizisinin kag terimi tam sayidir? — n-2 — @
~n+10 Tam sayl 12nin
—en+ bélenleri
- —2n-—-2 olmah
12
)

n+1=1n+1=2n+1=3 n+1=4n+1=6n+1=12
rﬁ«o ©=P @=2 @©=3 @=5H Ga=1b

Dizinin
tanimina a,, a,, a5, ag ve a,, terimleri tam sayidir.
uymaz.

ACiLMATEMATIK

5 4—n
1. (an)—(F) 4. (a”)_(n+5)
dizisinin kag terimi tam sayidir? dizisinin kag terimi pozitiftir?

A)1 C)3 D) 4 E)5

ve A=S Tun don Sy

S o as
N

2 (an):(M) 5. (a)=(18-23n)
n
dizisinin kag terimi 3’ten biiyiktiir?
dizisinin kag¢ terimi tam sayidir?

A) 6 B) 5 )3
AY3 B) 4 D)6 57 ) ) ’

15-31023 o )1SH3n = 5"1'41.2‘3.!-

G Fecim.

=2+l‘_ =) n-“|2|t|'lq.||6
n < +ertmi

3. (a)= (n? - 49) 6. (a)= (n®-6n + 8)

dizisinin ka¢ terimi negatiftir? dizisinin en kiigiik terimi kagtir?

A) 15 B)7 )6 ) D)5 E) 4

nthsio . R
(.n-'-})(n—ﬂ-)lo T T

an =n*-bnt¥ Pm\-ol beltryir

-(-_.‘) =1 = a;:&-'@d%—-_—-—-l
9

*

r=-k -
- 1%

1B 2.C 3.C 4B 5E 6B

L n aeqalis olmet:
J\_-.'-;Qr%rlng\é se




— PEKiSTIRME TESTi -

1. (a)=(n"-13n+30)
dizisinin kag terimi 8’den kiigiiktiir?

C) 10 D)9

‘r-I
N=13n 4202 € = 42 13a42220

n =l
A -2

M= 3. lng 1‘ |?|§\S|\°

2
—-n“+n+20
2. (an):(—
n+2

dizisinin ka¢ terimi pozitiftir?

A) 5 B) 4 C)3

A b

-0 % &

..J\+n+2°>° = nz=-2 ,a==bL;a=§
2

D) 2

] —u-2 ¢
q_* i * _
A ANCRN
+ J
" aogabf g*.m.a( evikie b doe
olms-2-
n+12
3 (a”):( n+6
dizisinin ka¢ terimi tam sayidir?
A1 B) 2 )3 D) 4
wn+l2 nyb o =l
ﬁ"'L FL *n*L +@"21316
ry "l (2"
nab=1 n-(-{?-'i’ neb=1 nsbz4
n:-S' n=~4 n-_-j Nnao
olwo 2. olve2 olmo- olve g

Tow .9!3: elm 4\w'.m'u :P&'lur

QEB\

2
4. (?n): n“—6n+9
2n—19

dizisinin ka¢ terimi pozitif degildir?

B)8 C)7 D)6
2
M 20 {/I 3) 49.-5'0-:‘ .
21 -1% z.-.-w_» o ipt ot
I2. 9,8

\\\\\ H \\w+

n=4.2-3.h.§.b.?\$.5 =) 5‘\‘NC

5. (a,)=(4n*-16n+8)
dizisinin en kiiciik terimi kacinci terimdir?
< A) 4 B) 8 C)2 D)6 E)5
i: - -
= Qnz=la'=1bn 1€  parodnl Lelictir.
w
-
= [ T Lo | e}
- 20 2.4 €
o
-
02 en kGlik foMmn Olor
2
6 n?+3n—4 )
(@) ( —
dizisi icin asagidaki terimlerden hangisi negatiftir?
A) a, B) ag C) ag D) a, E) a,

n-t?.n ‘1

©o T MJ:*

Nn= ‘2\3!"‘

a2, az,2k

«»%

1.E 2B 3.E 4A 5C 6E




— PEKiSTIRME TESTI -

7. (a)=(2*"

dizisinin kag terimi 3 ile 65 arasindadir?

A) 1 C)3 D) 4
an=1
Fe & 285
Lz P it Tag 4R

< >
2¢3-14 62 322303
X 3

3
14n& >
|
n=lye 2 olpe 24era

8. Genel terimi,

5
(an)=(n_2)

olan dizinin kag terimi (

5 ez
-2

{
T <

&
Qo >n-22>{o=) (ol n-22 2o(24n¢ 22

n= ‘gnlll--- 214 l-_j'r'.,.}ms‘.,n“=2!—’3+,= 8
L]

9. (a)=(*-4n-6)
dizisinin kag terimi 6’dan kiiguktiir?
A)9 B) 8

C)7 D) 6

o
NLbn-p< b 3 .n"-(m-\‘?-ta )
+2

A=b n=-2
n=-z2 n=b
I & &
e L
Lnzd2tns{ = T

Forim.

E)5

MATIK

10.

Nni3a+1¥ ot

;

(an) =

n2+3n+18)
=(nTF3nr18

n+1

dizisinin asagidaki terimlerinin hangisi tam sayi
degildir?
A)ayg

E) a,

16
| R Sl b

0 +2 -r,:.'ﬁnm ('H-Z)i-

v 84
adl asl=2 avzh A

n=4 n=3 ,=7F

n=0

olwo2.

N2 b = n=1S Q1,93,2%,215
S o

= ‘ 2 4IQ"I"'lbl,Q-
aNe el e ) olwrse seaws

mm‘ D‘DI‘.

k3

12 .2 12y 42 L= 12
Y Rk N4l A+
—— N s o
12=1 R Y
1222448 12zUn0ib 122bn+h a4
b=1n ..[‘-_—.lu\ "‘?ﬁsﬂ -35'_'3!\
n=- n=-2 n=-2
olmol ot olmel

dizisinin ka¢ terimi en kii¢iik iki pozitif tam sayi
arasindadir?

B) 2 D) 4 E)5

e Y
D g in-221o 3 }:_\D(ll

n:‘%".?.) 1‘9\"5
b tove

7B 8A 9E 10E 11.A 12D

QES\




BUNLARI DIZILER

OGREN .

8. SORU TiPi

ARITMETIK DiziNiN TANIMI VE GENEL TERIMi

Ardisik terimleri arasindaki farki sabit olan dizilere aritmetik dizi denir. Bu sabit sayiya ortak fark denir.
Ortak fark “d” ya da “r” harfi ile gosterilir.

e a-a_,=3 ,-8 ,3=..=83—8,=a,—a,;=d

e a =a,+(n-1)-difadesi (a,) aritmetik dizisinin genel terimidir.

Ornek: a5 = a, + 7d

¢ a =a +(n-Kk)-d formiali de kullanilabilir.

Ornek: ag = a, + 5d

MCiLMATEMATIK

ORNEK cOzIM

(a,,) bir aritmetik dizi olmak Gzere, ag = a, + 4d yazilabilir.

a; =3 ve d=4olduguna gore, a; =3 ve d=4 degerlerini yerine yazalm.
a; degeri kactir? ag=3+4+4=19 olur.

\CiLMATEMATIK

1. (a,) bir aritmetik dizidir. 4. (a,) bir aritmetik dizidir.
a;=2 ve d=5 olduguna gore, a;=3 ve a;=9
a, dederi kagtir? olduguna gére, a, degeri kagtir?
A) 13 B) 17 C) 30 D) 32 E) 35 A)3 B) -3 C) 4 D) 2 E)—2
r=3 PO
2. (a,) bir aritmetik dizidir. 5. (a,) bir antmetik aizidir. :
a;=1ve a;=9 a,=5ve a,=25
olduguna gore, bu dizinin ortak farki kacgtir? olduguna gére, a, degeri kagtir?

Oig =tlber =53 B Up= QY =002+$¢ 325 Sr=20 3 Q=924
Lr=% = r=2 ‘ =5th=95
3. (a,) bir aritmetik dizidir. 6. (a,) bir aritmetik dizidir.
a;=1ve a,=8 a;=16 ve a,=7
olduguna gére, a,, degeri kagtir? olduguna gére, a, degeri kagtir?
A) 21 B) 29 C) 30 D) 33 E) 35 A) 11 B) 20 D) 15 E) 30
Qu=a143r =8  Oug = ¢l2c 05 =2242¢= 16 _ g5=0g+2r
Y= % =4+ -% =lpab =
o F
r=%/3 =132¢ ~ e=Dae=d 1.D 2D 3B 4B C 6.C

130
a3=22 \.




BUNLARI DiZILER

OGREN .

9. SORU TiPi

ARITMETIK DiziDE TERIMLER ORTALAMASI VE iLK n TERIM TOPLAMI

Bir aritmetik dizinin her terimi kendisinden esit uzaklikta bulunan terimlerin aritmetik ortalamasina esittir.
(ap,—p)+(a, +p)

(8y) = ——————

n 2
a3+a5

Ornek: a, =

* a,=a +(n—Kk)+d formUll de kullanilabilir.
Ornek: ag = a; + 5d
* (a,) aritmetik dizisinin ilk n terim toplami S_ olmak Gzere,

S,=a;+8,+a;+...+a, ((Terim Sayisi) « (Ortanca Terim))

(a‘] +an) . P
S, = T (n) (a,=a, +(n—1)+d genel terim formllind yazalim.)
(a;+a;+(n-"1)-d)
= -(n
n > (n)
(2a4+(n—1)-d) n
—— n)=—-{2 -1).
n > (n) > ( a;+(n )) d formiilii ile bulunur.
\CiLMATEMATIK
ORNEK cozim
a) (a,) bir aritmetik dizidir. a) Terimler ortalamasini disunelim.
a, +a
a;=5 ve a;=15 ay= ! 5 ! olur. Buradan,
olduguna gore, a, degeri kactir?
guna g 4 Ged ¢ _5+15 100l
b) (a,) bir aritmetik dizidir. 84—, lsea, =100l
a;=2 ve d=4 b) Ik g terim toplami S, olsun.
olduguna gére, bu dizinin ilk Gg¢ teriminin toplami s, = 1(231 +(n—1)-d) formiilinden
kagtir? 2
_3 2.2 1).4) = 3 12=1
83—5( 2+(3-1)- )—E- =18 olur.
ACiLMATEMATIK
1. (a,) bir aritmetik dizidir. 3. Ik n terim toplami S,, olan bir aritmetik dizide
a,=8 ve a;; =12 a,=2 ve §,=32
olduguna gdre, a, degeri kagtir? olduguna gdre, bu dizinin ortak farki kagtir?
A) 15 B) 10 c)8 D) 13 E)12 A) 3 B) 2 [ C\4,|_ D) 5 F)6
AU —ae EI2 - |ozay Su=zX (200430 )= [ L+2r) =32 3 0L43r =16 L
—— 5 | “ 3ezi2(°
2. (a,,) bir aritmetik dizidir. 4. Ik n terim toplami S, olan bir aritmetik dizide
a, = 5 ve ortak fark 3 S§,-5;=32 ve §,-5;=14
olduguna gére, bu dizinin ilk alt teriminin toplami olduguna gdre, bu dizinin ortak farki kagtir?
kactir?

A) 50
=5 v=-2

6—4)-3 =3. lD'\lg)
86l g:(,-“l-f( ) =3.£g:?§



— PEKiSTIRME TESTi -

1. (a,) bir aritmetik dizidir.
a;=4ved=10
olduguna gére, a; degeri kactir?
A) 54 B) 19 C) 30 D) 35 E) 40
2. A,={1,2,3,...,10} ve n:A,,— R olmak lizere,
(a,) aritmetik dizisiigind=1ve a; =7
olduguna gére, a,, degeri kagtir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19
Qo =y £5d
= q- £l 5 "
x
9o =ib s
w
-
-
=
=
3. ilk n terim toplami S, olan bir aritmetik dizide L2
Sg=35 ve §5;=30
olduguna gére, bu dizinin altinci terimi kagtir?
A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

Se= l+’é\2+\3-\-3\h+b<+ob =35
_ Sg -—N‘rN*M*N*N = 3=
S

Se-Sg =26 =

4. (a,) bir aritmetik dizidir.
a;,=16

olduguna gore, bu dizinin li¢iincii ve on yedinci
terimleri toplami kactir?

A) 24 B) 16 C)8

D3+ —ano oy MIXMT 4 1B
— z

@R +a13 =22

5.

KBE\

(a,,) bir aritmetik dizidir.

d = 10 olduguna gére, a,; — a,, farki kagtir?

A) 100 B) 110 C) 120 D) 130 E) 140

O23— Qls = Bug+13d —e =12d

=120
=12=

(a,) bir aritmetik dizidir.

a; = 40 ve a, = 7 olduguna gore, dizinin ortak farki
kactir?

E) 11

og=oz2+dr =bLo

>

gr:gg = = “

Bir aritmetik dizide,

ag — ag = 21

olduguna gore, ortak fark kagtir?
A)3 B) 4 C)5

D)7 E)6

Gg_-.-hg‘-\-zl' =y O0g -ong :-\!g-d{r % =2l
2rz2
r=%

(a,) bir aritmetik dizi olmak Uzere,
S, =300
a,;=3
esitlikleri veriliyor.
Buna gbre, (a,) dizisinin ortak farki kagtir?
C)7 D)8
Ste .-_)E (221 +2r) = 2oo
1.A 2B 3B 4E 5D 6.E 7.D 8B

A) 4 E)3

=R (649c) =D = 6+ =t
Sr=Sh 3'5(=L



— PEKiSTIRME TESTI -

9. 12 ile 96 sayilan arasina aritmetik dizi olusturacak
sekilde 6 tane tam say! yerlestiriliyor.

Bu dizinin dordiincii terimi kactir?

A) 36 B) 24 D) 72
12 — 0 — =13
™ %K

12

—8b 3% R TS

Gg—:;-&-}r

QL= r =12435 =48

10. x, y, 15, z, t bir aritmetik dizinin ardisik terimleri
olmak lizere, X + y + z + t toplami kactir?

A) 30 B) 60 C)15 D) 45

s

Q2+ 4
2

92 ral =202

U +NE :ol's
2

=93

o140 = 2a3

x4+t =32 o Yez=de

X+oretd=bo

11. Bir aritmetik dizide,
a,=8 ve a,+a,,=101

olduguna gére, a, dederi kagtir?

A)12 B) 15 C) 18 D) 20
Oy = Qyebr oy =Gueds
=l r
3 Q2 0‘3-__?*‘0
wgauiz = 2ar+1%e = lod
13 =85

E) 60

E) 75

12. Bir aritmetik dizide,

d=4,a,=12

olduguna gore, bu dizinin ilk yedi teriminin toplami
kactir?

A) 100 B) 68 C)92 D) 108

L W \-rEMATiK

\BB\

13. Bir aritmetik dizide,

a,=-5ve §5,,—-240=5,,
olduguna gdre, ortak fark kagtir?
A) 6 B) 5 C)4

D)3 E)2

> \a

Sae-1L42= Sta S =%g(2,,,+ 19r) = 20004 1307
C

S20-Ste = 242 Sloz.l.;! (2014 D7) = loar 2 <

=22
S25-Si= =:l§_/:.-vlh§r'

LS ¢ =222 (C=2

14. Bir aritmetik dizinin altinci terimi 8 olduguna gére, bu
dizinin tGi¢ilincii ve dokuzuncu terimleri toplami

kactir?

C)16 D) 18 E) 20

g=¢ = 23+93 _ay¢
2

Gz tas _ § o oz+0a=1{b
2.

9.C 10.B 11.C 12.E 13.E 14.C




BUNLARI DiZIiLER

OGREN .

10. SORU TiPi
GEOMETRIK DiziNiN TANIMI VE GENEL TERIiMi

Ardisik iki terimi arasindaki orani ayni sabit saylya esit olan dizilere geometrik dizi denir. Bu sabit sayiya ortak ¢carpan denir.
Ortak ¢arpan “r” ya da “d” hangi ile gdsterilir.

a a a

e N N

a A n—1

* (a)=a,- ™" formdilu (a,) geometrik dizisinin genel terimidir.
Ornek: ag=ag* r°
* (a,) geometrik dizisinin ilk n terim toplami S olmak Gzere,

* (a)=ac: % formlide kullanilabilir.

MCILMATEMATIK

ORNEK cozim

ilk terimi 3 ve ortak carpami 2 olan bir geometrik dizinin a;=3 r=2 olarak verilmis.

Ugtined terimi kactir? a;=a,-* r? olarak yazabiliriz.
2

a;=3+2

a;=3-4=12 olur.

\CILMATEMATIK

1. (a,) =(4,8,16,...) 4. ik terimi 5 ve ortak carpani 2 olan geometrik dizinin

geometrik dizisinin ortak carpani kactir? dorduncu terimi kagtir?

ns By 4 D) 1 B8 A) 50 C) 64 D) 81 E) 65
=5, r=2

%
uy=0-F =52 =58 =b=

2. Asagidakilerden hangisi bir geometrik dizinin genel
terimidir?

A) (4 +n) B) (n)+ (n +1) c) (4°)

5. (a,) bir geometrik dizidir.
a;=32 ve a,=4
olduguna gore, bu dizinin ortak ¢arpani kacgtir?
A) 3 B) 4 D) 10 E)8

Q= &g__.(‘l =32 5)154-5_—31 = r}__g
[T}

=2
3. (@)=(2,4,8,.) 6. (a,) bir geometrik dizidir.
geometrik dizisinin besinci terimi kagtir? a,=8 ve r= 15
A)16 B) 32 C)10 D) 12 E) 64

olduguna gére, a, degeri kactir?

om=2"=y ag=2°=32 A) 16 B) 32 C) 64 D) 24 E) 8




BUNLARI DiZIiLER

OGREN .

11. SORU TiPi
GEOMETRIK DizZiNiN TERIMLER ORTALAMASI VE GEOMETRIK DiziNiN iLK n TERiIM TOPLAMI

Bir gedmetrik dizide her terim kendisinden esit uzaklikta bulunan terimlerin ¢arpiminin karekdkline esit olmasina geometrik dizinin
terimler ortalamasi denir.

a,=/(a,—p)(@,+p)

Ornek: a, ag, a, geometrik dizinin G¢ terimi olsun.

ag =,/ ag-a; olur.
*  (a,) geometrik dizisinin ilk n terim toplami S olmak lzere,

S, =a;+a,+az+..+a,
_ . ) n—1
S,=a;+ayr +a;*r+..+a.r

(1=

=a,- , (r# 1) form0li ile bulunur.
0= Ty (F)
ACiL MATEMATIK
ORNEK cOziMm
a) (a,) bir geometrik dizidir. a) Terimler ortalamasini géz &nline alalim.
a,=4 ve a,=9 (az) =4/ a,-a, olmah
olduguna gére, a;’lin pozitif degeri kactir? ay = J4.9 5 ay = @ Sa,=6
k) (a,) bir geometrik dizidir. b) Ik n terim toplami form{iliinii gdz éniine alalim.
a;=4 ve r=3 (1_rn) (1—r4)
olduguna gére, bu dizinin ilk dort teriminin toplami N (- T (-
kactir? 1-34 % (1—81
S4=4-( ):>S4=¥=—2-(—80)
(1-3) =2
8, =160 olur.
ACiL MATEMATIK
1. (a,,) bir geometrik dizidir. 3. Ik terimi 2 ve ortak ¢arpani 3 olan geometrik dizinin
. — ”
a,=2 ve a =8 ilk 5 teriminin toplami kagtir?
A) 243 B) 80 C) 242 D) 100 E) 182
olduguna gére, a, degeri kagtir? ) ) ) ) )
A) 2 B) 5 C) 4 D)6 E) 3 ¥=2 (=3
< s )
&% oo )2 2 Con o [1=6%) 2 {1=3%) 9 [1-243) _
.- a% _(Ql.) = 2_%_._.@.0 =|6=) o=l &= - =2 ( = 2[ - 2L2
{~r 1-3 -2
2. (log.8, a, log,25) terimleri bir geometrik dizinin 4. Geometrik bir dizinin ilk n terim toplami 3, dir,
ardisgik terimleri olduguna gore, a degeri kagtir? S,=82.5,
A)6 B) V6 C)3 D)4 E)5 olduguna gére, bu dizinin ortak carpani
asagidakilerden hangisidir?
Qy Q2 92 ;
—= 2y Ny q.3=b.?_)‘ A) 3 B) 4 C)5 D) 9 E) 10

E
g =3l % lgf a2

Wi _gow [0
== Sz~  1cjj2B 3C 4D

2 4. 2 - —
lge 2k Y -5"‘°=?Z (42=82 5% 5 5058



— PEKiSTIRME TESTi -

111 5.
1. ===
@) ( 842 )
dizisi geometrik dizi olduguna gére, bu dizinin ortak
carpan kactir?
A) 15 B) 1 C)2 D) 4 E)8
!
(‘: 9.1'. =_E—- = ...'.- 3—- -
] Ki |
&
2. Birinci terimi 4, ortak ¢arpani 2 olan geometrik 6.
dizinin genel terimi nedir?
A) 2n B) 2n+1 C) 2n+2
D) 2n+3 E) 2n+4
a;=b = rn-l
= an = -
fam ™ A=1 2 a=1 _aM E
=
w
-
-
=
=
3. (a+1,a+6,a+16) 2 7.

dizisi bir geometrik dizi olduguna gére, a kactir?

A) 1 B) 2

Qi

x|

@3

a+b

o2
o6

= qr.ag {ae)?

(D\+l)(o--l-{b).=(°*6) 2
1 -
axlb=t *120+3% = Sa=z=2o
D’%Ql‘\- X \

o=h

a 8.
4. Ortak garpani 3 olan bir (a,) geometrik dizisinde a_5
1
orani kagtir?
E) 243

(a,,) pozitif terimli bir geometrik dizidir.
a,=8 ve a,=128

olduguna gére, a; kactir?

A) 32

B) 16 C)4

(x, 10, y) terimleri bir geometrik dizinin ardisik
terimleri olduguna gére, x.y carpimi kactir?

A) V10 C) 50

B) 10 D) 100

(a,) geometrik dizisinin ilk G¢ terimi toplami 21, ortak

carpani 2 olduguna gore, bu dizinin ilk terimi kagtir?

(a,) pozitif terimli bir geometrik dizidir.

4 =
a;—a,=28 = . —om.C=

oy A

By

GARY

3 - Y
a,—a, =112 =°|4.rb- a.f = ﬁ"i-(’((}'\_sl\"l

il
4

olduguna gére, bu dizinin birinci terimi kagtir?

A)% B)% D) 4 E)8
i ! o (U-my.r =28

— - o—

O

|baq -2a1 =28 =N
2=Q4

1.C 2B 3.D 4D 5A 6D 7B 8C




— PEKiSTIRME TESTI -

9. (a,) bir geometrik dizi, 12. (a,) geometrik dizidir.
83‘87212 A1 4=y _1"85
olduguna gére, a, * a, * ag * ay carpimi kaga esittir? olduguna gdre, n degeri kagtir?

A)12 B) 13 C) 144 D) 169 E) 225 A) 4 B)5 E)8

el o _LQS.)a:’i (oln'\h)t.-(qﬂ-l)-chl;

_A=1+15 o Axl % ntlh
n+b= — 3 g

A|-9e = \Qs')"_% Qj.02 -9g.0q9 = (ﬂog) @S‘)L

by.0% -("' §') P IR
=12.12 2a4S=n+\l 2 £ =6
=Lk
10. (a,) geometrik dizisinde 13. Bir geometrik dizide
a;=2ve a; =7 R L e T

olduguna gére, a, - a,, carpimi kagtir? olduguna gére, a,, kactir?

x
7 2 =
A) 14 B) — c)= D)3 E)9 <« A) 6 B) 6° C)6° - E) 6°
) )5 )= ) )o < ) ) e Coe ) B

Ollo.al =(m|z.)l oy.91% =(qn.)"
w’

Q|-f"-’-7'
¥ °|.f5= 1‘

ary =)’ @) an =

13
M3 .02 _-q,.j'q. aj. r"qu.)‘_ =14

11. (a,) bir geometrik diz, 14. (a,) bir geometrik dizidir.

(%,a,b,c,m) a,=9%ver=2
' olduguna gére, bu dizinin ilk 10 terim toplami kactir?

sayllari sirasiyla pozitif terimli sonlu geometrik dizinin A)9- (210_ 1) B) 9+(2°-1) C) 9+ (28-1)
ardisik terimleridir.

D) 9-(2"-1) E)9-(25-1)
Buna gore, a*c + b igsleminin sonucu kagtir?

Sio:. Gp('" ,Jo) = 5'(‘—2}°): 5( l“?-'a)
i—r (-2 -1

= =s(1-2")= 5 2'%1)

2
O () L

2
. a-cz2 =k 3
L b2 37\ 9.C 10.A 11.B 12.C 13.D 14.A




BUNLARI DiZILER

OGREN .

12. SORU TiPIi
OZEL SAYI DiZiLERI
1) Ucgensel Sayi Dizisi:

1’den n’ye kadar olan ardigik tam sayilarin toplami seklinde yazilabilen sayilara ticgensel sayi denir.

1. Terim 2. Terim 3. Terim . n. Terim
1 1+2=3 1+2+3=6 n-(n+1)
1+2+.n=—
° L I 2
° o0 ) |
e o0 o0 .'. "
eeoo0 o0
- . n-(n+1) e0o 00 e
Ucgensel dizinin genel terimi (a,) = — ‘dir.
ORNEK cozim
(a,) Uggensel sayi dizisinin besinci terimi kagtir? . (n+1) dir

n 2

as :ﬁ: 15 olur.
2

\CiL MATEMATIK

2) Karesel Sayi Dizisi:

Ardisik pozitif tam sayilarinin karelerinin olusturdugu sayi dizisine karesel sayi dizisi denir.

1. Terim 2. Terim 3. Terim . n. Terim
12=1 22=4 F=9 n?
ORNEK cozim
(a,) karesel say dizisinin kaginci terimi 144 olur? a,= n? genel terimdir.

x. terim 144 olduguna gore, a, = x* = 144

x =12 olur.

\CiLMATEMATIK

3) Fibonacci Sayi Dizisi:

ilk iki terim haric, her terim kendinden bir énceki ilk iki terimin toplami seklinde yazilabilen say! dizisine Fibonacci sayi dizisi denir.
F,, ile gosterilir.

F,=(1,1,2,3,5,8,13,21,34,55, ......)

ORNE cOzUM
£\, “F ' Yanda verilen aygiceginin yapraklarinin sayisi
i - L& Fibonacci dizisinin terimleridir.

Fibonacci dizisinin terimleri

Yi#) Buna gore, asagidakilerden hangisi aycicegi- 1.1,2,3,5,8, 13,21, 34,55, 89, 144, ....

~ nin yaprak sayisi olamaz? E sikkinda verilen 90 sayisi bu dizinin bir terimi degildir.
A) 8 B) 34 C) 55 D) 89 E) 90

138




— PEKiSTIRME TESTI -

1. (a,) Ggcgensel sayi dizisi olmak (izere, a,, — a; farki
kagtir?
A) 55

=I\-UH") — oMl
an = o 'L‘%: =S

2 )=l

o= B2 =3l

2. (a,)) karesel sayi dizisinin kaginci terimi 529’dur?

A) 22 C)24

2
On=n"=$2% =23
n=22

D) 29 E) 33

3. (a,) Ucgensel sayi dizisi ve (b,) karesel sayi dizisi

olmak uizere, a, = b, olduguna gére, k degeri kagtir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

k-

k1) qpay k. (ket) =22
2
k=8

\CiLMATEMATIK

4. Asadidakilerden hangisi hem Fibonacci say dizisinin

hem de karesel sayi dizisinin bir terimidir?

A) 25

¥ :S '] ||12..5|§'p%' .131 21,34 |€§'| 8'.5 |"4|‘|""" }
=

B) 81 C) 100 E) 169

Ka=$ 4,613 116,28.36-- -2 _ 121, 1Ll
o

5 (a)=(1,4,9,..,n%
karesel sayi dizisi veriliyor.
Buna gére,

X Karesel sayl dizisinin herhangi iki terim toplami yine
bu dizinin bir terimidir.

H—a +az=a,,

W—a,+a;+a,=29

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalmiz | B) Ivell C)lvell
IS BVl lvelll
I) O = n? ﬂ-) oap=23b m) :1_:;
&t AL FILE
s e S =23

6. Asa@ida oyun Kartlari ile olusturulan bir driintiiniin ilk (g

adimi verilmigtir, |:| |:| |:|
OO0 OO0
O OO0 O8O0

1. Adim

2. Adim 3. Adim

Buna gdre, bu driintiiniin 7. adiminda kag¢ tane oyun
karti olur?

A) 80

7. Ucgensel say dizisinin terimlerinin olusturdugu
Orintiindn ilk Gg adimi asagida verilmistir.

o 00O
O 00 000

Buna gére, bu driintiiniin kacincit adiminda 120 tane

O sekli olur?

B) 18

C) 16 D) 15

E) 17

an,
nlo4) _ |20
2

a2

3

n (A1) =2uo=1S. A6
n=\S

8. Asagidakilerden hangisi karesel sayi dizisinin bir

terimi olabilir?

A) 3° B) 27° C) 125° D) 8® E) 8%

i.D 2B 3.C 4D 5D 6.D 7.0 8D

D) (?_s)b= ln'r 425)2 Lo Jore




BUNLARI '

OGREN .

13. SORU TiPi
TOPLAM SEMBOLU ()
n

DIZILER

Zak =ay+a,+ag+..+a, seklinde tanimlanan 2 (sigma) semboliine toplam sembolii denir.

k=1

n n

D (k+m)= Z(k Z(m)
k—p =p
zm.k:m- Zk
k=p k=p

n
Zrk_1 =t T

n 1 ( 1
;k “(k+ 1) ; __k+1)
n

Zak toplaminda (n — p + 1) tane terim vardir.

k=p

ORNEK

3

> (2k +3)

k=1

toplaminin degeri kagtir?

1.

4
>k
k=1

toplaminin dederi kactir?

D) 14 E) 24

4
Ssga24244 =
k=t

2.

4+8+12+ ... +44

ifadesinin X sembolii ile gésterimi asagidakilerden
hangisidir?

44
Ay > 4k B) > 4k C) > 4k
k= =

MCILMATEMATIK

cOzIIM

3
> (2k+3)

k=1

\CiLMATEMATIK

3.

4.

\I40\

=(2-1+3)+(2-2+3)

=5+7+9=21o0lur

+(2+3+3)

2
S 3 +1)

K=—

toplaminin degeri kactir?

B) 8

C) 14

D)9 E)7

100

ST (=1)K
k=1

toplaminin degeri kactir?

A) 100

oo
) =
k=4

B) 50

=0

D) -50 E)-100

= (=) Vx- - (-4)+(1)

1.B 2D 3.A 4C




— PEKiSTIRME TESTI -

3 10
1. ZKZ 5. sz—1
k=0 k=1
toplaminin degeri kactir? toplaminin degeri kagtir?
A) 0 B) 10 C) 12 D) 13 E) 14 A)210  B)2® D) 511 E) 513
1 L -1 2 = 21
E - e o1 2 =10
2 2 - 2 =+ 2 + ?- i -
= 0% 4t 2t +3 =
Lo k=1
10 25
2. Y2 6. >a
k=1 k=5
toplaminin degeri kactir? toplaminda kag tane terim vardir?
A)2 B) 3 C) 10 D) 20 E) 270 A) 30 B) 25 C) 20 D) 21 E) 22
12 25
S 2 = 242424--+2 = 2.l0=2p _S_ Oy = Bg+04+--4025 =) Terimn SaySi= A5 A5 4
A 1
P {o fone g k=5 =2 e
o
<
=
T8}
3. 3+4+5+..+50 = 10
= 7. >(-5)
ifadesinin 2 sembolil ile gosterimi asagidakilerden - K=5
hanaisidir? )
angisidir < toplaminin degeri kagtir?
50 30 50

n
4. > (k-1)
k=1

toplaminin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 2n B) n(n + 1) C) n? D)yn—1

N
§ (2%-1) - 1432 S4--+120-0)

h" =n"

A) 30 C) 20 D) 25

(-5 +(-§)4 (=) 3(=5) 4 (-8)+(-S)

= ‘-('q) & —3°

18
8. D>c=-60
k=4

olduguna gére, ¢ degeri kagtir?

A) 4 C)-3

14
5 = &% CACA--~
k=t

1.E 2D 3.C 4C 5C 6.D 7B 8E

B) 3

o Y

il




— PEKiSTIRME TESTi -

2 12, 4. 8,12, 80
9. k;fk "7 715 23 7 159
toplaminin degeri kagtir? ifade.sipip 2 sembolil ile gbsterimi agagidakilerden
hangisidir?
A) 600 B) 650 C) 630 D) 550 E) 500 20 20 100
4n 5n n
I I
n=1°1" n=2""% h=4"%

20
zsv__- 34b+.-..4b0 =23 (1424--- 20)

s = 2.21= =63°

10 25 1 13. 2122+ 2223 +23+24 + ...+ 4748
’ Ke3 K2 +3K+2 x ifadesinin X sembolil ile gdsterimi agagidakilerden
s hangisidir?
toplaminin dederi kactir? < angisidir
20 23 23 1 15 \ § \ 427' ) §
A) =— B) — C) — — — A kik+1) B k(k+ 1) C kk+1)
' 2 T ) 708 )12 '%% & "= " Sho "o
=
-
S 47 45
- D) > k(k+1) E) D k(k+1)
k=21 k=21
L3
= +
24.22 4+ 22.23 + 232 +- - - +LRLE = S k(i)
k=2l
9 14. f(x) =2x + 1, X, =3, X, =4 olmak Uizere
k+1 ) ) ,
11. > Iog(—+ ) 3 2 8
k=1 > % f(n)
toplaminin degeri kagtir? n=2
toplaminin degeri kactir?
A) 40 B) 42 C) 43 D) 44 E) 50

.ﬂf'?.\:s

-
) zun{!tn\ = xp fl2)+ x34)

23)=% n=2 =1.5+ k.3 =15+28 =41

9.C 10.C 11.A 12.A 13.D 14.C




KARMA TEST =1

1. Asagidakilerden hangisi bir dizi belirtmez? 4. (a,) = (n2 — 3) dizisi veriliyor.
a
3
n+5 3 5—— Buna gére, — orani kactir?
(n+1 B) (0" -1) 0 (%n-5) a,
D) (yn—2) E) (n + 6) A)3 B) 4 c)6 D) 8 E) 10

) an = ']ﬁ"'-

are VT KR

hias Lalitlme?.

2. Asagidakilerden hangisi bir dizi belirtir?

—4
5. (an):(:+3)

n 1 x
A B) (log, (n—1) ol si ( )) x
) ( n—1 ) ) ( " ) ) (Sm n—1 = dizisinin kag terimi negatiftir?
1 1 =
D)(F) E)(n—Z) ; A2 B)3 C)4 D)5 E)6
=
= wn-U = azl ~ n= -3
oy =! ,Dz:-.-zlfn3‘§"‘ -3 4
Tom gorintoles feel oy dr- T ‘i’\\d’
{—‘-) Lir dMadie
al > -3entl i .
L(12,3] 3teim il
" n_.so;{-?# O‘WL-
12n — 4k 6. Asagidakilerden hangisi bir geometrik dizi belirtir?
3. (a”):< an+4 )

A) (6,12, 24, ..)
B) (2,4,6,8,..)

dizisi sabit dizi olduguna gére, a,,,, dederi kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)2 O .6.9.12 ) 25 st
= o4a 0y

D) (1,2,3,..) =12 B .;.1 =(

E) (2, 6,10,..) oy =lh S

S dudr

\ 1.0 2D 3.A 4.C 5B 6.A
43




KARMA TEST -1

A) (1,10,12,..)
B) (2 4,8, 10,12, ..)

C) (-1,0,2,3,4,..)
1 1
D) (1, > )

E) (2.4,6,8,..)

E) a=2 =2zL =a=6 oay=d

g —o SH3-Oy = -A3 =-~ = =2

n+34\ ... .
7. (a,)= (m) dizisi veriliyor.
Buna gére, a,*a,*a,*...* a,, carpiminin sonucu
kactir?
A) 16 B) 12 C)8 D)6 E) 4
s
Oy = =
A=
.6 Q2 .oq .ay.-.-- h A (&
0= —= -0 3.a4 Qyq = - 5 e
s 1 1= 2NN
ay: T
= w M B
. A
H
sy 2 e
%
8. Asagidakilerden hangisi bir aritmetik dizi belirtir?

9.

(a,) bir aritmetik dizidir.

a, =5, a; =11 olduguna gére, a; degeri kagtir?

B) 18 ) 15 D) 10

U =a) 45T

.-S‘-HS'

=2

E) 16

KI44\

10. ilk terimi 3 ve ortak garpani 2 olan geometrik dizinin
besinci terimi kagtir?

A) 40 B) 48 C) 36 D) 32 E) 45

=3 wve ¢=2

mq:nu-rh

oS- 3.‘2.1' =Adb
=4}

11. (a,) bir geometrik dizidir.
a, =4, r =2 olduguna gdre, a, degeri kagtir?

A) 36 B) 27 C) 24 D) 20 E) 16

2
B3z M0y 3Lt 2l

ACiLMATEMATIK

=1k

12. (a,) bir aritmetik dizidir.
a; =16, ag = 28 olduguna gére, a, degeri kagtir?

A4 B)3 C)o D)2 E)1

by —ag = 2¥-1b

67V
12 =2 ng‘zqrﬁ#-'-'lb

Wy =2

ag+dc-og"

R =l2

7.E 8E 9.A 10B 11.E 12.C




KARMA TEST -2

1.

Asagidakilerden hangisi bir dizinin genel terimi
olabilir?
B) (Iog4(n - 5)) C) (cot(n - 1))

D) (sin(n°))

A) ((IognS))

'A\ QA-=LT}

= a :.,95} o'»al- LOS. Fenminn,
q:knl.

}l -u lfM 4 . 1 v
A" :dh;.h*ﬂg-lum

c) Qnz ot (d-1) =y ez cototoumurdic.

DY an = sin A’ = cu=sl, o =832 .. yrﬁ'ﬁ'ﬂ‘w

‘bity cee\ Sydan PR
Laiekn

= a.:% aQ Jw belinhwe?

8) an=zleg (=514 g,

an=

nta

2.  Genel terimi
(@,) = (n* +1)

olan dizinin dordiincii terimi kagtir?

QL= Ul =kl =15

Genel terimi

(a,) = (" —n-2)

olan dizinin ilk Gi¢c teriminin toplami kactir?
C)5 D) -2 E) -3

A)4 B) 2

oy =1=-t-2 =-2

-

L

O = h-2-2

+ 03::2?'3"2

aj+ar+ml =2

2n-3
n+1

dizisinin kaginci terimi % olur?

4. (a)= (

X inct toime .‘.g'_ = Ox

+

o, <& Ty
Ok £X-2 D lbx-24 = lix +1\

X+

u
#8

lefzs =2 x:ﬂ}

5. (@)=(+4+6+..2n)

genel terimli dizinin besinci terimi kagtir?

x
':t A) 20 B) 25 D) 40 E) 42
=
w
(S
-
=
=
o
1
6. (a ):(n2+5n+10
n n+3
dizisinin kag terimi tam sayidir?

b

[ nra) ¢ =<
H2.b

ﬂki:h

n=l dur

1lona Ao
lﬂﬂ-ﬂﬁva-

-
M3i=2
e

o]~

1D 2A 3B 4B 5C 6.D




7. (a)=(n*-4n+13)
dizisinin en kiigiik terimi kagtir?

A)8 B) 9 C) 10 D) 11

on  bir pmb@' lelirkir.

=2

= = - _ (=)
=k = -2

oig- U-§412 =D N T~7 ~ VI Syo

8. Uygun kosullarda tanimli (a,) dizisi igin,
8ons1 = gpg N
esitligi veriliyor.
a, = 9 olduguna gore, a, degeri kagtir?
C) 10 D) 11

A)8 B) 9

=l TaMm
Qanet = Aza-t + 0 =D 7 s

m&:ﬂll +!
na = Sel=l=

9. (a,)=v16—n
sonlu dizisinin en ¢ok ka¢ elemani vardir?

A)13 B) 14 ) 15

KARMA TEST - 2

E) 12
x
[
<

B2 o=
—_
-
=
=
[&]
-l

E)17

\I46\

10. 3 ve 729 sayilari arasina bu sayilar ile beraber geometrik
dizi olusturacak sekilde 4 tam sayi yerlestiriliyor.

Bu dizinin l¢iincii terimi kactir?

A) 10 B) 16 C) 18 D) 27 E) 30

- 323

— — — — C— —

o) Q2 %3 WL ¢ g

Gg=a.r5=1.¢"= 12>

o S=2u3 23"

&>

— —

3

2
O3=arr23.8"2 2%

11. (a,) aritmetik dizisi igin

a;=8
olduguna gdre, a, + a, toplami kagtir?
A)8 B) 10 C) 16 D) 18 E) 20
My 4+ A%

2

=g =) U+aq = 2.45-

d.3...c.'} = Q-%
=1

12. Bir (a,) aritmetik dizisinde
a;=1ve a,=10

olduguna gore, bu dizinin ilk alti teriminin toplami

kagtir?

A) 17 B) 34 C) 45

AU~ =W +2r -y, = lo—{

3D
S¢- _%(2&1-\-9‘)
=3.(2+415) =31} =8

©3

7B 8C 9D 10D 11.C 12.E




KARMA TEST -3

1. (8)=1+3+5+..+(@2n-1) 4. (a,) ve (b;) gergel say dizileri igin,
genel terimli (a)) dizisi icin ag + ag toplami kactir? (a)=4n-2 ve (b= n? —k
A) 64 B) 70 C) 80 D) 100 E) 110 esitlikleri veriliyor.

a; = b, olduguna gore, k degeri kagtir?
S0 =0 =y ag=67:236 [ ] ®7  Os D)9 E) 10
ag-. <=6

.’.

0 +og = loo

2. (a,) gercel sayi dizisidir. 5. vYneN', n>1 igin,
(an)=n2—8n+10 a,—a,(=2n ve a;=4
dizisinin kag terimi 3’ten ki¢uktiir? < olduguna gére, a,, degeri kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E A)108 B) 110 D) 115 E) 116
=
'~ -
n"-%n-ﬂol..:, LI PR, W = -ap=4
A -t s \K: =t o Ge-al=s labe S 422
o - = y
l | i 3 < \‘\ 3 =¥ Oo-L= 128
'
IE PP Lo Dag =27 Ojo=112
12n 4%
b6 2,365
$ e
3. (a,) sabit dizidir. 6. Vvne N, n>1 olmak lizere,

(an)=(k—5)n2+k+2

olduguna gére, a, + k toplami kactir?
A) 7 B) 8 )10 E) 15

Sebit diznde ' L romn olwal.

k-s=o
=D anz=%

o i

‘yw\ wn

1D 2E 3D 4A 5C 6B




KARMA TEST - 3

7. a,h, 30, c, d sayllar bir aritmetik dizinin ardigik

terimleri olduguna gore, a + b + ¢ + d toplami kagtir?

A) 60

B) 80 C) 100 D) 120 E) 150

=y otbrcxd =120

8. Ortak farki 2 ve besinci terimi 12 olan bir aritmetik

dizisinin ilk alt1 teriminin toplami kagtir?

A) 36 B) 48 C) 50 E) 72
B A

St = —65 (2-"1 +9r) :3_(?.}]5)
= 34K =5k

9. Bir aritmetik dizide
a,—a,=15
olduguna gore, bu dizinin ortak farki kagtir?

C)5 D) 4

A) 8

B) 6 E) 3

\I48\

10. (a,,) bir geometrik dizi olmak lzere,
a

—8=64 ve a;+a, =240
a5

esitlikleri veriliyor.
Buna gbre, a, degeri kagtir?

B) 4 C)5

D)6

ok 8
it

fjxoy = 2Uo =) T m.r'*-_— W=

1ba) 4+ bl =Do =
=3

11. Bir geometrik dizinin ilk on tetiminin toplaminin, ilk 5
teriminin toplamina orani 33 olduguna gére, bu
dizinin ortak carpani kagtir?

02

B)5 D) -2

4
12, > (n?-1)
n=2

toplaminin esiti kagtir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 26 E) 27

L
5 (a2 @5) a0 3%y 4 (120

=3+F+ly =26

7.0 8D 9.C 10.A 11.A 12D




KARMA TEST - 4

1. (a)=Mm*1)

dizisinin terimleri agagidakilerden hangisidir?

A) (-1,0,3,8,..)
|B) (0.38,15..) |
C) (1,4,9,16,.)
D) (0,1,4,9,..)
E) (-1,1,4,9,..)
g, =0
op =3
by=% = (03515, --- )
Ou..:'ls

2. (a,)) = (5n) reel say dizisinin besinci terimi kagtir?

C) 10

D) 20 E) 25

3. Asagidakilerden hangisi bir dizi belirtir?

A) B3) B) (Vn-5] 0) (log,(n-2))
2n +1 )
D)(n_z) E) ((n=7)!)

4) an=23 sebit dMw

4. (a)=(tn+1)

reel sayi dizisi veriliyor.
a

Buna gore, a_g orani kagtir?
7
A) 100 B) 90 C) 80 D) 70 E) 60

n+1
5. (a :( )

@) n+4
= 50
- dizisinin kaginci terimi —’dir?
< 1
=
; A) 5 B) 6 C)7 D)8 E) 11
=
:'-) X tacy Feordvn 5-9 =y Ox = S-°
p—

=222l 30 22 4 3% 1) =Sox+goe

x+& i —_—

6. Genel terimi,
n , n tek ise
n2 , n gift ise

olan (a ) dizisi i¢in a, + a, + a; toplami kagtir?

A)3 B) 19 C) 20 D) 21

U LMLHDT = 3+l S =20

aus A =lb =




KARMA TEST - 4

7. (a,) aritmetik dizisinde 10. ilk terimi 4 ve ortak farki 3 olan aritmetik dizinin
a,=a,+a,—-3 genel terimi agsagidakilerden hangisidir?
ag=a,+ 10 A)3n + 1 Byn+3 C)n+4
olduguna gére, a, degeri kactir? D) 4n +1 E)3n+2

on = oy (=) = a =4 r=X

Qn = h...(n—l)-S
=4+3n=-1 = {(+1n

8. (a,) aritmetik dizisinde 11. (x=3), V27, (x + 3) terimleri bir geometrik dizinin ardisik
a,q =41 « Gg terimidir.
a,q =86 5 Buna gore, X’in pozitif degeri kactir?
=
olduguna gére, bu dizinin ortak farki kagtir? i A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
-
A) 4 C)6 D)7 F)8 =
-
4 k.
qlb—ﬁl\o=%{"' { i )2
ANy (x-8)(x+3) = (23
“q:jqd»_‘_';r—\qlg: LS = e =
2,
=S x=3=27
1
) 36 =) %= G
9. 4 ve 24 sayilar arasina aritmetik dizi olusturacak gekilde 12. (a,) geometrik dizisinin ilk n tetiminin toplami S dir.
4 terim yerlestiriliyor.
. o L. Dizinin ortak carpani r ve . -
Buna gére, dizinin Gglinci terimi kagtir? S,
A)8 B) 10 @ D) 14 E) 15 olduguna gore, r degeri kactir?
A)5 B)6 c)7 D) /6 E) V5
4 24 i
oy @b = °l3—‘ql'+ i S" ;N-(I—l" u q
Y =L ¥ S—C == _|.\r°'-(: g{‘?'s s
UL =al+$r=24 — T = = =
Srz20 — - S2= Pt

r=l N 7B 8B 9C 10A 11.C 12E
9




